

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK II. 4. 68. СУБОТА, 9. ЖОВТНЯ 1920. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, OCTOBER 9th, 1920. No. 68. VOL. II.

### Новинки.

#### Совіти і Польща підписали перемир'я.

ПАРИЖ, 6. жовтня. — Агенція Гаваса подає, що депеші з Варшави і Москви оповідають сьогодні, що підписано перемир'я між совітською Росією і Польщею.

#### Воєні кроки мали устати вчора.

ВАРШАВА, 6. жовтня. — Депеші з Риги кажуть, що воєні кроки між Польщама і совітськими військами устали в п'ятницю, на підставі підписаного вчора перемир'я між польськими і совітськими мировими делегатами.

#### Успіва польсько-совітського перемир'я.

ЛОНДОН, 7. жовтня. — Газета "Морнінг Пост" йде, що заключена в Ридзі польсько-совітська перемирна угода містить в собі слідуєчі точки:

1. Воєні кроки будуть заперестати в протязі 6-ох днів від підписання угоди.
2. Обидві сторони відступлять до умовлених ліній в протязі сімох днів після того, як перемир'я увійде в життя.
3. Міжтарні і цивільні засоби а також певна кількість залізничного матеріалу не мають бути евакуовані.
4. Невтральна полоса широка на 30 кілометрів, буде встановлена на схід від перемирної лінії, так що Поляки задержать всю свою власну територію.
5. Армії не мають брати ся.
6. Перемир'я буде тревати через 25 днів.

Перемир'я може бути зріване за 36-годинним попереднім повідомленням. Після 25-ох днів перемир'я продовжується автоматично і може бути зріване за 10-денним попереднім повідомленням.

#### Польський міністер заграничних справ їде до Риги.

ПАРИЖ, 6. жовтня. — Князь Сапега, польський міністер заграничних справ, візидить скоро з Варшави до Риги, щоби бути тут присутним підчас остаточного підписування перемир'я між Поляками і більшовіками. Сподіють ся, що він прибуде в четвер або в п'ятницю.

Кореспондент довідует ся, що одною з польських точок, на які не згодив ся ще голова совітської делегації А. Иоффе, є справа польського золота: Поляки бажають звороту золота, яке було забрали з державного банку в Варшаві, коли Росіяни утікали перед Німцями.

#### Чічерін в Ридзі?

РИГА, 6. жовтня. — Доносить, що в Ридзі є російський совітський комісар заграничних справ Чічерін, один з російського тріумвірату, як припускають в тій цілі, щоби зробити авторитативними кондеції уділені совітською делегцією.

#### Чічерін в Ридзі?

РИГА, 6. жовтня. — Доносить, що в Ридзі є російський совітський комісар заграничних справ Чічерін, один з російського тріумвірату, як припускають в тій цілі, щоби зробити авторитативними кондеції уділені совітською делегцією.

#### Литва і Латвія невдоволені з совітсько-польського перемир'я.

РИГА, 7. жовтня. — Пропонувана перемирна лінія між Польщею і Росією є не до смаку Литві і Латвії. Литва заявляє, що запропонований преімінарний мир касує договір між Совітською Росією і Литвою, в яким Росія гарантувала свободу комунікацію торговлі між Литвою і Совітською Росією, яка буде неможливо, наколи буде утворений коридор між Росією і Литвою.

Далше Литовці кажуть, що їм зробано порт. Після версальського мира Мемель мав бути виходом в море, однак Литовці кажуть, що контролю Французами того порту цілкомовито їх замикане.

Латвіш також невдоволені з пропонуваного коридору, який дучить їх з Поляками, з міждтарних причин.

#### Признають незалежність України і Білорусі.

ЛОНДОН, 7. жовтня. — Депеша до "Сентрал Нюс" з Риги, доносячи про підписане перемир'я між Польщею і совітською Росією, каже, що незалежність Білорусі і України буде признана.

#### Поляки і Литовці перестали воювати.

РИГА, 7. жовтня. — В тушеій польській квартирі оповіщено сьогодні, що застановлено мілітарні операції між Поляками і Литовцями.

#### Франція боїть ся за Вранглія.

ПАРИЖ, 7. жовтня. — Тушеій мілітарні круги непокоять ся тим, який вплив буде мати заключене перемир'я між Росією і Польщею на кампанію генерала Вранглія в полудневій Росії. Вони заявляють, що без сумніву більшовіки пішляють сейчас підкріплені на кримський фронт.

Донесення походять з Москви, що французська флота має намір заатакувати совітські морські порти, заперечує газета "Матін".

#### Махно перейшов до більшовіків.

ЛОНДОН, 6. жовтня. — Нинішня безробітна депеша з Москви доносить, що Махно, який вія операції під генералом Вранглем, прилучив ся до більшовіків і йому віддано команду під совітською адміністрацією проти Вранглія.

#### Махно звернувся до совітських властей о команду на домагане нижших рядів його армії, які не хочуть бити ся за генерала Вранглія проти більшовіків.

Вейган поїхав до Вранглія. КОПЕНГАГА, 6. жовтня. — "Националь Тиденде" пише сьогодні, що французський генерал Вейган вїхав до польудневої Росії, щоби обняти голову команду над анти-більшовіцькими військами ген. Вранглія.

#### Англія домагаєт ся від Росії освободження воєнних ліній.

ЛОНДОН, 5. жовтня. — Міністер заграничних справ ірландії Корзон вислав до Москви ультіматум в котрім містять ся певні домаганя відносно освободження воєнних ліній, находячих ся в Росії, і заперестання більшовіцької пропаганди. Відповідь просить ся доручити перед понеділком. Продовжене зносини між британським правительством і находячою ся в Лондоні торговельною місією Красіна має залежати від прийнятія домаганя.

#### Каже, що Росія дала відповідь.

МОНТРЕАЛ, 7. жовтня. — Кабель з Лондону до "Монтреал Стар" каже: "Сьогодні заявлено офіційно, що російське правительтво відповіло на ультіматум лорда Корзона, домагаючий ся негайного освободження всіх британських ліній. В ноті Корзона було сказано, що не прийде до угоди в справі відновлення торговлі, доки Росія не згодить ся освободити лінійки."

#### В ІТАЛІЇ.

#### Селяни і екс-жовіри занимають маєтки.

РИМ, 6. жовтня. — Селяни і бувші жовіри в Італії заняли тисячі дібр, часами при допомозі локальних властей. Також робітники заняли кілька копалень. Тисячі селян разом з жінками дітьми заняли всі бувші феодальні добра в провінції Алькамо. В Сиракузах бувші жовіри заняли три маєтки. Барон Камерата добровільно віддав свої добра.

#### Італійські соціалісти радять над розпорядком III Інтернаціоналу.

МЛЯН, 30. вересня. — Управа соціалістичної партії вела через три дні оживлену дискусію над положенням партії та над розпорядком ради Третього Інтернаціоналу, щоби прогнано з партії послів Туратті, Тревеца, Моділіані та інших провідників оскарженіх о протівні комуністичні реформістські тенденції.

#### Признають зверхність Третього Інтернаціоналу.

МЛЯН, 1. жовтня. — Підчас дискусії на нинішній засіданню управи соціалістичної партії провідник максималістів Бельоне заявив: "Ті, що не є з нами, є проти нас". Він казав, що диктатура в соціалістичній партії є необхідна для викриття фальшивих максималістів.

#### Торговельний рух між Італією і Росією.

МОСКВА, 2. вересня. — Максим Літвінов, товариш совітського комісара заграничних справ, заключив угоду з Італійським Інститутом Кооператорів, що числить 1,000,000 членів, піся якої з Італії буде вислано до Росії чотири кораблі, наладвані медичними засобами. В заміну за се

#### Екзекутивний комітет соціалістичної партії в Італії переголосував за III Інтернаціоналом.

РИМ, 4. жовтня. — Екзекутивний комітет соціалістичної партії в Італії рішив 7-ма голосами проти 5-ох прилучити ся до III Інтернаціоналу. Се рішене екзекутивного комітету має бути ратифіковане (потвержене) всерайним конгресом партії, який збереть ся в грудні. Тут майже увірені, що партійний конгрес одобрить рішене 7-ох членів екзекутиви.

Кажуть, що соціалісти Туратті, Медіоліно і інші плянують основане нової партії. Сумнівають ся однак, чи їм се удасть ся. Ленін оскаржив їх недавно о зраду італійських робітників.

Після підписання угоди з російськими, італійські капіталісти зробили ся агресивнішими. Італійське правительтво також перестало бути неутральним і почало арештувати провідників робітничого руху.

Боротба в Італії еше далеко не скінчена. Еше не виключена можливість оружного повстання в недалекій будучности. Се залежить від того, як буде працювати у фабриках "спільна контролія".

#### Заявились за прогнанем опортуністіт з партії.

МЛЯН, 3. жовтня. — Управа соціалістичної партії, 7 голосами проти 2, прийняла резолюцію, яка одобрює виключення так званих "опортуністичних соціалістів" з партії, згідно з інструкціями московського Третього Інтернаціоналу. Актуальне виключення буде оставлене слідууючому національному соціалістичному зїздові.

Партійні провідники гадають, що роздор в партії не дасть ся оминуті. Реформісти, які становлять більше умірквану галузь партії, називають себе соціалістичною партією, тоді як інші, включно з екстремістами, прийняли назву "Італійська Комуністична Партія".

#### Рудокпи за контролею над державними копальнями.

ФЬЛОРЕНЦІЯ, 2. жовтня. — Поверх 3,000 майнерів залізної руди на острові Ельбі, що лежить на захід від побережя Італії, рішили сформувати кооперативну організацію або управу над копальнями що належать до держави.

#### Селяни на Сицилії забирають землю.

РИМ, 1. жовтня. — Кореспондент часописи "Ідея Национале" доносить з Палермо, що селяни на Сицилії заняли знову дванадцять панських дворів. Він додає, що тепер майже всі панські маєтки на Сицилії, яких є около 100, знаходять ся в селянських руках.

#### Росія має вислати до Італії 6,000,000 лудів харчевих засобів.

Крім того італійська кооператива збровзала ся доставити Росії різничих знарядів, хірургічних інструментів, пил та телеграфічного і телефонічного матеріалу. Запропоновано завести правильний корабельний рух між Одесою і Неаполем; подорож між тими двома портами тревада би п'ятнадцять днів. Пароплави, які повезуть медикаменти до Одеси, наждать до Італійського Союзу Моряків.

#### Иоффе називає "вісти" про страйки в Росії фабриками.

РИГА, 8. жовтня. — Коли доказано, голові совітської мирової делегації Иоффому донесення з Гельсінгфорсу про поважні страйки в Петрограді і агітацію за миром в совітській армії, він заперечив їх і назвав фабрикаціями. Иоффе заявив, що подібні історії стало пускати ся в циркуляцію з Гельсінгфорсу.

#### Генеральний залізнодорожний страйк в Португалії.

МАДРИТ, 7. жовтня. — Португальські залізнодорожні урядники, які тут находять ся повідомляють, що всі залізничники в Португалії прогосили о вікторю генеральний страйк, в наслідок арештування робітничого комітету. Всі почтові і всякі інші средства комунікації зїстали застановлені.

#### Страйк має революційний характер.

ЛОНДОН, 7. жовтня. — Депеша з над португальської границі доносить, що в Португалії вибух генеральний страйк явно революційного характеру.

#### Чеські соціалдемократи за неутральністю Чехії.

ПРАГА, — В Празі і по цілій Чехії відбувають ся великі соціалдемократичні зібрання за неутральністю Чехії в польсько-совітській війні і проти вмішування ся в справі совітської Росії.

#### Американські банкіри отримали золото з Совітської Росії.

ВАШІНГТОН, 3. жовтня. — В останній заяві федеральної резервної ради відносно напливу золота до Злучених Держав говорить ся, що з європейської Росії прибуло золота на суму \$339,635.00. Золото находить ся вже в Нью Йорку протязом послідних кількох днів. В заяві додаєт ся також, що се золото привезене з совітської Росії. Ся новинка зробила велике вражінє в фінансових кругах тому, що від 1916 року до Америки не прибув з Росії ні один кусень золота.

Для якої цілі привезено се золото до Америки, в заяві не сказано. Думають однак, що совітське правительтво прислало перший транспорт золота для того, щоби заплатити за замовлення, які були зроблені в американських фірмах.

#### Російсько-фінляндський договір прийнятий.

ГЕЛЬСІНГФОРС, 6. жовтня. — Російсько-фінляндський до-

#### Говір зїстав прийнятий на конференції в Дорпаті і Росіянами і Фінляндцями. Він буде підписаний так скоро, як лише зїстане надрукований.

#### Протибольські демонстрації в Литві.

ЛОНДОН, 1. жовтня. — Ковітські кореспонденти доносять, що в Ковні відбувають ся масові демонстрації протесту проти окупації польськими військами литовської території.

#### Російський корабель передано кооперативному товариству.

РИМ, 30. вересня. — Корабель "Родосто", власність протибольшевицького правительства в південній Росії, який оході сконфіскували моряки в Генуї, передано властями під заряд кооперативного товариства імені Гарібальді. Моряки, що допустили ся конфіскації, арештовано.

Наслідком того Федеративні Моряків грозить генеральним страйком. В палаті послів поставлено інтерпеляцію в тій справі.

#### Демонстрації проти Дашинського і Пилсудського в Польщі.

Кореспондент ньюйорської газети "Цайт" доносить, що по цілій Польщі відбувають ся мирні демонстрації робітників, організовані польською соціалістичною партією. П. П. С. повстає проти своїх провідників Дашинського і інших, котрі йдуть рука в руку з мілітаристичною партією. Робітники настроєні головно проти Пилсудського, котрого уважають зрадником польських робітників.

#### Швайцарські робітники проти помочі Польщі.

ЦРІХ. — Союз державних служачих в Цріху ухвалив на відбувших ся тут зборх делегатів слідууючу резолюцію: Союз державних служачих в Цріху уважає за обовязок міжнародної солідарности затримане воєнних транспортів, идущих через Швайцарію. Тому він закликає швайцарських залізничників і професіональну організацію негайно домагати ся від правительства гарантії неутральности.

#### Арештована в Мостицінці.

Дня 28. і 29. серпня жовіри при асисті жандармів з Крукеніч, арештували в Крукенічах, Хліпях, Ятвгах і Судковичах кільканайцять осіб і вивезли кудись на чотирох возах. По дорозі забрали також кілька осіб. В Хліпях забрали м. н. б. українського комісара престо з поля, навіть босого, а в Ятвгах двох старших господарів, батьків численних родин і одного 16-літнього хлопця. Коли підчас арештовані люди почали віткати і укривати ся, жовіри за віткаючими стріляли.

#### Арештована в Стрийщині.

В Стрийщині знову переводять польські власті труси і арештовано українців, головно по селах. Стрийські турми переповнені арештованими. До Домби вивезено між іншими двоє залізничників: Кавнюгу й Середка ("Вперед", з 8. вересня.)

#### Бернард Шо про більшовіків.

Група крайної лівиці в Единбургу просила Бернарда Шо (англійського письменника і соціаліста), щоби виголосив промову проти війни. На се письменник відповів: "Я не думаю, щоби мені треба було йти до Единбургу поборувати божевільну авантюру, в яку хоче кинути ся Англія проти Росії. Показано ся, що не тільки большевицький уряд є одиникий в Європі, який чесно пробує ратувати свій край від довгіх і руїни, спричиненої війною, використавши ліниство, марнотрапність і пересаду, які інші уряди називають "цивілізацією" і попирають із всіх сил, але йому вдало ся утворити мілітарну організацію, яка дозволяє йому переговорювати далеко успішніше, чимби се я міг зробити з трибуни в Единбургу. Тому то й волю лишити ся справу в руках Миколаї Леніна, сього визначного державного мужа".

#### Масові розстріли в польській армії.

На мурах міста Львова появили ся афіші, які доносять, що засудом нагалих військових судів на фронті і в запідю розстріляно на днях 22 польських жовірів і одного офіцера за злочин дезерції, одного жовіра і одного цивільного за шпідонажу на користь Німеччини, 5 жовірів за трус, одного за розбій, одного за злочин руїнування і 5, в тім одного офіцера, за крадіж. ("Вперед" з 7. вересня.)

**ПРЕДСТАВЛЕННЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ**

В СУБОТУ, 9-го ЖОВТНЯ  
Драматично-Співачий Кружок Укр. Роб. Дому  
— відіграє —  
одну з найкращих драм славного укр. артиста з співа-  
ми і танцями в 4-ох діях М. Л. Кропивницького п. н.

**"ГЛИТАЙ АБО ПАВУК"**  
Ціни місць: 75, 50 і 35 п.

Рівнож приготує вєсєлу комедію "Дячиха".  
Слідить за оголошеннями.

---

В СУБОТУ, 16. ЖОВТНЯ, С. Р.  
Тов-о ім. Т. Г. Шевченка з Брукленд  
відіграє прєгарну драму п. н.

**"ПІМСТА ЖИДІВКИ"**  
Рівнож приготує драму "Вихрєст".  
Слідить за оголошеннями.

Тикєти на всі представлєня можна купити вчаснійше  
в Укр. Робітничім Домі.